



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

2 августа 2020 года, № 161 (7632)

Воскресенье

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Президент: Муса Ерниязов был героическим руководителем героического народа



В дни испытаний, вызванных пандемией, наш народ понес тяжелую утрату. 31 июля скончался Председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан — заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Герой Узбекистана Муса Ерниязов. Покойный был погребен на кладбище «Шорша баба» в Нукусе.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 1 августа посетил могилу Мусы Ерниязова. В честь покойного были прочитаны суры из Корана. — Муса-ога любил народ, был добросовестным и честным человеком. Я очень доверял ему, и душа была спокойна за Каракалпакстан. Он дорожил дружбой узбекского и каракалпакского народов, связанных языком, религией, общей судьбой и заботами. Мы начали большую работу по развитию Каракалпакстана, повышению благосостояния людей. И обязательно продолжим это дело,

наши планы вместе с соратниками покойного, — сказал глава государства. Шавкат Мирзиёев отметил, что кладбище, где упокоен Муса Ерниязов, будет благоустроено. — Мы превратим это место в святыню, где каждый прибывший в Каракалпакстан сможет воздать должное уважение его памяти. Дстойное почитание памяти таких патриотов станет примером для нашего народа, молодежи, — сказал Президент. В Нукусе состоялась траурная церемония в память о Герое Узбекистана Мусе Ерниязове.

Президент Шавкат Мирзиёев принял участие в церемонии и выразил глубокое соболезнование семье покойного и нашему народу. Глава государства отметил, что Муса Ерниязов за свою почти полувековую деятельность завоевал уважение людей как незаурядный лидер и личность, самоотверженно трудившийся во имя повышения экономического потенциала Каракалпакстана, благоустройства городов и аулов, улучшения жизни населения. — Жить и работать в Каракалпакстане, где произошла Аральская катастро-

фа, — настоящий подвиг. Героическим руководителем такого героического народа и был Муса Ерниязов. Об этом свидетельствует и его деятельность на очень ответственной и почетной должности Председателя Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан на протяжении 18 лет, — заявил глава нашего государства.

Отмечалось, что в бытность заместителем Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Муса Ерниязов внес значительный вклад в разработку и реализацию важных для развития всех регионов нашей страны законов.

— По милости Всевышнего Аллаха Муса-ога покинул этот мир в светлые дни празднования Курбан хайита, в пятницу. Этот дорогой для всех нас человек оставил доброе имя, хорошее наследие и воспоминания о себе. Мудрецы говорят: «Умереть ради народа — это не смерть, а новое рождение». Имя Мусы Ерниязова, светлая память о нем будут навсегда вписаны в историю, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Выступившие на церемонии Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан Кахраман Сариев, председатель Каракалпакского отделения Фонда «Нуроний», член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Шарап Уснатдинов, главный редактор газеты «Коракалпок адабиёти», член Сената Олий Мажлиса Гулистан Аннаклычева, хоким Хорезмской области Фарход Эрманов, руководитель Каракалпакстанского отдела Агентства по делам молодежи Узбекистана, член Сената Олий Мажлиса Абатбай Данияров с теплотой вспомнили многогранную деятельность Мусы Ерниязова во благо народа и его добрые дела.

Члены Сената, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Администрации Президента и Кабинета Министров Республики Узбекистан, депутаты Жокаргы Кенеса, члены Совета Министров Республики Каракалпакстан и представители широкой общественности почтили память покойного, возложили цветы к его портрету. Память о Герое Узбекистана, видном государственном и общественном деятеле, искреннем и самоотверженном человеке Мусе Тажетдиновиче Ерниязове навсегда сохранится в сердце нашего народа.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистана.

Скажу от всего сердца

Помощь найдет своего адресата

Поздравление Президента страны народу Узбекистана с праздником Курбан хайит, финансовая поддержка населения, нуждающегося в условиях пандемии COVID-19 в помощи и социальной защите, придали людям не только праздничное настроение, но и вселили уверенность в счастливую жизнь, в победу над коварным вирусом, уносящим тысячи человеческих жизней во всем мире.

Благие дела, издревле свойственные нашему народу, как считают многие узбекистанцы, являются панацеей от пандемии и других невзгод.

Жамила МАМАДАЛИЕВА, жительница Чартакского района Наманганской области:

— У нашего народа много славных исторических и духовных традиций. Среди них — сострадание и взаимопомощь, проявляемые в трудный час. Во все века случались чрезвычайные происшествия, но они

Акцент

Трудные времена — не только испытание на прочность и силу духа, они дают понять, как государство и общество относятся к попавшим в затруднительное положение людям. Мы не остались наедине со своей проблемой, для нас такая помощь имеет большое значение не только с материальной точки зрения, но и с духовной.

всегда отступали перед единством и сплоченностью предков. Так было и во время Второй мировой войны. Об этом мы всей семьей говорили накануне Курбан хайита и были уверены, что не останемся без внимания и поддержки в эти трудные дни.

Так оно и вышло. К нам пришли представители районного хокимията и вручили один миллион сумов. Получился двойной праздник, за что благодарны руководству страны, которое заботится о нас. Как потом узнали, в районе 705 нуждающихся семей получили такую же единовременную материальную помощь.

Еще одно свидетельство проявляемой заботы со стороны Президента — указ главы государства, направленный на материальную поддержку населения, нуждающегося в помощи и социальной защите в период коронавирусной пандемии.

Мой муж умер, когда дети были маленькими. Воспитывать их опять же помогало государство, не оставив в стороне родные и близкие, односельчане. Выросли четверых сыновей. Старшие — Рахимжон и Рустамжон — уже овладели профессией строителя. Надеемся, что скоро у нас все будет хорошо и эти трудные времена останутся в прошлом.

Сарбиназ ТАЖЕДИНОВА, жительница махалли «Тахтакупыр» Тахтакупырского района Каракалпакстана:

— Поддержка, участие, помощь не на словах, а на деле — без них в трудную минуту не обойтись. Именно они и дают возможность выстоять, не потерять смысла жизни, веру в людей, будущее своих детей. В числе тех, кто в эти дни в центре особого внимания и заботы государства, Президента страны, сотни тысяч семей, оказавшихся в сложной финансовой ситуации. Помощь придет в каждый дом, где ее ждали давно, в списках значатся особо нуждающиеся в буквальном смысле этого слова.

После смерти мужа одна воспитываю троих детей, самому младшему шесть месяцев. Живем на пенсию по потере кормильца и детское пособие. Выйти на работу не могу, не с кем оставить маленького ребенка. Выданное единовременное пособие в один миллион сумов стало для семьи хорошим подспорьем.

Трудные времена — не только испытание на прочность и силу духа, они дают понять, как государство и общество относятся к попавшим в затруднительное положение людям. Мы не остались наедине со своей проблемой, для нас такая помощь имеет большое значение не только с материальной точки зрения, но и с духовной. Когда ты ощущаешь заботу, то начинаешь строить планы на будущее и верить, что все в жизни обязательно наладится.

Еркасым ГЕНЖЕМУРАТОВ, житель махалли «Дослык» Муйнакского района Каракалпакстана:

— Я бывший трудовой мигрант, во время карантина вернулся домой, чтобы быть с семьей в это сложное время. Надеюсь, выезжать на заработки в чужую страну больше не придется. Работу можно найти в родном Муйнаке, где за последние годы произошли большие перемены.

Служу тебе, Узбекистан!

Доктрина вбирает креативный подход

Реализация приоритетных задач, обозначенных главой государства, расширила масштабы работы, проводимой в Вооруженных Силах Узбекистана, с учетом современных вызовов и угроз.

к 29-летию НЕЗАВИСИМОСТИ



Национальная армия не только стоит на защите священных рубежей Родины, но и благодаря проводимым широкомасштабным реформам стала школой характера военнослужащих, мужества, стойкости, верного служения Отчизне. За

короткое время в стране усовершенствована система подготовки профессиональных военных кадров всех уровней, выработаны новые подходы к планированию мероприятий по подготовке войск. Создан Государственный комитет оборонной

промышленности, объединяющий профильные предприятия, усилилась работа по социальной защите военнослужащих и их семей, патриотическому воспитанию молодежи. Внедрена новая система диалога с народом по вопросам, касающимся Во-

оруженных Сил, расширилось сотрудничество в военной сфере с другими государствами, принята Оборонная доктрина, представляющая собой систему креативных подходов к обеспечению безопасности в военной сфере.

Данный документ основывается на законодательных актах республики и нормах международного права, исходит из национальных интересов, военно-политической обстановки в мире и регионе, характера современных военных конфликтов. В нем определены перспективные приоритеты политики государства в области обороны, имеющей открытый характер, регламентированы организационно-правовые условия для эффективного военно-политического взаимодействия в сфере безопасности и обороны с другими странами.

Внесены изменения в программу боевой подготовки войск. Теперь занятия проводятся на основе современных интерактивных методов. В целях улучшения самообразования личного состава внедрена рейтинговая система для совершенствования уровня успеваемости военнослужащих. Налажен порядок проведения тактических учебных занятий, максимально приближенных к вероятным боевым условиям, широко используются методы моделирования и симуляции. В воинские части и учреждения направляются учебно-методические фильмы по разным направлениям, касающимся порядка проведения каждого тактического учения и практического занятия.

Гражданское общество

Не поработить тех, кто осведомлен

Близится к завершению организованный Республиканским социально-информационным центром «Истикболли авлод» марафон под названием «30 дней в партнерстве против торговли людьми». Чтобы узнать о нем подробнее, мы обратились к его руководителю Нодире Каримовой.

— **Нодира Эркиновна, получили ли мероприятия таким, каким задумывались?**

— Это действительно очень важное событие. Главная наша цель, чтобы как можно больше людей узнали о причинах и последствиях торговли людьми, захотели содействовать в борьбе против этого зла.

— **Разве может простой человек чем-то повлиять на такое глобальное явление, как торговля людьми?**

— Еще как! Узнав больше о торговле людьми, он сможет сам и научит других, как противостоять беде своими осознанными действиями, которые помогут не попасть в сети торговцев людьми, а если это и произойдет, то они уже знают, как защитить себя и куда обращаться.

— **Вы этому научите?**

— Мы информируем, повышаем осведомленность населения, молодежи. Опираясь на собственный многолетний опыт, могу заверить: осведомленность — главный помощник в борьбе с торговлей людьми.

— **Как же противостоять этому глобальному преступлению? В чем заключается ваша работа?**

— Главные наши средства в борьбе с торговлей людьми отображены в самом названии центра, он — социально-информационный. То есть мы собираем, изучаем и распространяем информацию, даже мельчайшие подробности, которые касаются фактов насилия и нарушения прав человека. Многие из поработанных попали в беду именно из-за своей неосведомленности. С самого начала они не посоветовались с кем-либо, поверили обещаниям, согласились, не проверив достовер-

ность информации. Люди слепо доверяют свои судьбы другим, чаще всего малознакомым личностям. А когда переходят полностью в их распоряжение, тут-то и начинаются угрозы, побои, шантаж и другие меры воздействия, чтобы сделать человека зависимым для дальнейшей эксплуатации. Если бы обманутые соотечественники были грамотными в правовых вопросах, знали о путях легального трудоустройства, в том числе за рубежом, разобрались, как помочь себе в критическую минуту, то можно было бы избежать таких последствий.

Торговля людьми давно уже стала глобальной проблемой, затрагивающей жизни миллионов людей почти во всех странах. Нарушая права и свободы человека, она превращает мужчин, женщин и детей в жертв, делает их объектом эксплуатации, причиняет физические и моральные страдания.

— **За двадцать лет деятельности ваш центр помог выжить из рабства немало людей, призвать к ответственности тех, кто в этом виноват.**

— Торговля людьми — незаконный вид подпольного бизнеса, приносящий прибыль, сравнимую с незаконной торговлей оружием. По оценкам ООН, число жертв торговли людьми достигает четырех миллионов человек в год. Очень важно разбираться в психологии торговцев людьми, помнить, что ради наживы они готовы на любые преступления. Зло, с которым мы боремся, это стоголовый дракон, имеет много лиц. Мы добиваемся не только спасения жертв торговли людьми, но и того, чтобы каждый из виновных в их трагедии получил заслуженное наказание за содеянное. Без поддержки государства и общества не справиться с этим.

Главное в нашем деле — быть сильным самому и иметь сильных партнеров. Активно сотрудничаем с теми, кто напрямую заинтересован в борьбе с торговлей людьми, — органами правопорядка, местной властью, самоуправлением. Есть единомышленники и за рубежом, в основном это представители государственной власти или институтов гражданского общества — ННО, общественные объединения, разные союзы и движения. Нередко помощника-

корне поменялась. Благодаря активному содействию государства расширены полномочия и возможности для роста ННО. Укреплена национальная нормативно-правовая база, создаются все условия, усиливается взаимодействие государственных, негосударственных и бизнес-структур в решении социально значимых проблем.

Востребованность в услугах нашего центра растет. К примеру, ежегодно на телефон «горячей линии» центра посту-

порядка трехсот человек, оказавшихся в тяжелом положении. Юристы центра помогли в возбуждении 13 уголовных дел по фактам торговли людьми, еще семи — по другим видам правонарушений.

Мы гордимся этими достижениями, ведь каждое из них связано с судьбами конкретных людей.

— **Как сделать вашу работу еще эффективнее?**

— Несмотря на масштабы торговли людьми, осведомленность общества в этой проблеме остается на низком уровне. В его сознании это явление ассоциируется либо с далеким прошлым человечества, либо воспринимается как редкое явление, в то время как все это происходит здесь и сейчас.

Оттого мы так заинтересованы в активном информировании населения о причинах и последствиях торговли людьми. Марафон, который проходит в режиме онлайн и офлайн-мероприятий, рассказывает о путях противодействия этому злу, что победить его можно лишь при объединении усилий всех партнеров — государственных структур, СМИ, общественных организаций, молодежи.

Марафон стартовал в Каракалпакстане и завершился в Ташкенте 30 июля, в день, объявленный Генеральной Ассамблеей ООН Всемирным днем борьбы с торговлей людьми. Акцию поддерживал и финансировал региональный проект USAID «Противодействие торговле людьми», реализуемый Международной организацией по миграции (МОМ).

Марафон завершился широким масштабным онлайн-форумом участников и партнеров, которые обсудили дальнейшие пути противодействия торговле людьми и консолидации усилий.

Беседовала
Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Акцент

Торговля людьми — незаконный вид подпольного бизнеса, приносящий прибыль, сравнимую с незаконной торговлей оружием. По оценкам ООН, число жертв торговли людьми достигает четырех миллионов человек в год. Очень важно разбираться в психологии торговцев людьми, помнить, что ради наживы они готовы на любые преступления.



ми становятся обыкновенные люди — родственники, друзья пострадавших или совершенно незнакомые, владеющие малейшими сведениями о жертвах торговли людьми, о том, где они сейчас, чем занимаются, как их найти.

Каждый из сотрудников центра хорошо разбирается в правовых и социальных вопросах, знаком с системой незаконной вербовки и продажи людей, их спасения из рабства с последующей реабилитацией.

Главной же силой я назвала бы прежде всего высокое гражданское самосознание коллег, волонтеров центра, их преданность идеалам добра и гуманизма, принципиальность, ответственность.

— **Насколько чувствую востребованность в вашем центре?**

— До недавнего времени имелось немало проблем в развитии гражданских институтов. За последние годы ситуация в

пает в среднем около тысячи звонков от организаций и обычных людей, сообщающих о случаях торговли людьми, а также от самих пострадавших и их родственников с просьбой о помощи. Лишь за первое полугодие этого года обратилось свыше семи тысяч граждан. Их география достаточно обширна — десять стран. Но чаще с проблемами обращались соотечественники, чьи права нарушались работодателями в России, Казахстане, Саудовской Аравии, а также в самом Узбекистане. Они просили помочь в решении проблем, связанных с возвращением домой, трудоустройством за границей, торговлей людьми, взыванием незаконно удерживаемой зарплаты и многим другим. Совместно с партнерами предприняты конкретные меры для решения этих проблем. Что-то уже решили, что-то на стадии рассмотрения.

Только с начала этого года нам удалось вернуть на родину

Подготовка кадров

Профессия, стипендия и питание

В нашей стране особое внимание уделяется вопросам профессионального образования.

В рамках инициативы Президента по внедрению системы профессионального образования в школе подрастающее поколение будет получать навыки по таким перспективным направлениям, как программирование, робототехника, дизайн. Поручено наладить к концу года в махаллях деятельность 136 центров профессионального обучения, организовать в них краткосрочные курсы, а также оснастить 31 центр профобучения. Указано на необходимость выделения 200 миллиардов сумов из Антикризисного фонда в Фонд содействия занятости, а учебные курсы организовать прежде всего в махаллях, где фиксируется высокий уровень бедности жителей.

В каждом районе Самаркандской области в 2020/2021 учебном году будут функционировать от двух до пяти специализированных профессиональных школ в зависимости от плотности населения.

Действовавшая несколько лет разветвленная сеть профессиональных колледжей перестала отвечать требованиям реалий. В системе осуществлены кардинальные реформы. Поиски оптимальной модели профессионального образования, ориентированного на запросы современного рынка труда, шли непросто. На сегодняшний день утверждена многовекторная система подготовки специалистов среднего звена. Если

три года назад в регионе насчитывалось более 170 колледжей, то на современном этапе система среднего специального, профессионального образования предстанет в качественно ином формате.

— С нового учебного года в регионе будут действовать 37 профессиональных школ, пять колледжей министерств, ведомств и организаций, 22 техникума высших учебных заведений, — говорит заместитель начальника Самаркандского областного территориального управления по развитию и координации профессионального образования Розик Файзиёва. — Например, в профессиональных школах в соответствии с современными образовательными стандартами специалисты будут готовить по более 50 направлениям, которые актуальны для рынка труда. Среди них — семейный бизнес, строительство, сервис, животноводство, птицеводство, пчеловодство, приусадебное хозяйство и другое. Важно и то, что учащиеся будут обеспечены стипендией и трехразовым питанием.

Наибольшее количество профессиональных школ (пять) откроются в Ургутском районе, где самая высокая плотность населения. В настоящее время сформирован план приема в профессиональные школы более 7 300 учащихся по предоставленным предприятиями и организациями области вакансиям по 51 специальности.

Ринат АБДУЛМАНОВ,
«Народное слово».

Интерактивность и передовой опыт заложены в программах

На основании постановления Президента страны «О создании Центра реализации образовательных программ Университета Вебстер в городе Ташкенте» Министерством высшего и среднего специального образования совместно с Университетом Вебстер (США) создано высшее учебное заведение, отвечающее мировым стандартам и специализирующееся на современных направлениях обучения. О принципах его деятельности рассказывает исполнительный директор центра кандидат экономических наук Расул Рахмонов:

— В Узбекистане осуществляются масштабные меры по дальнейшему развитию системы высшего образования, повышению качества подготовки кадров, обеспечению интеграции образования, науки и производства, созданию в этих целях эффективных механизмов, условий для полноценного освоения передового зарубежного опыта, укрепления партнерских отношений, привлечению в сферу науки и образования иностранных инвестиций.

Ярким событием стало открытие в Ташкенте одного из первых среди стран СНГ филиала университета США. В созданном центре Вебстерский университет участвует в качестве академического партнера вместе с отвечающими мировым стандартам и прошедшими аккредитацию образовательными программами. Выпускникам будут выдавать дипломы о получении высшего образования в Узбекистане установленного образца.

В целях исполнения Указа Президента Шавката Мирзиёева «Об утверждении Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года» от 8 октября 2019 года, центр начиная с 2020/2021 учебного года предоставляет возможность юношам и девушкам обу-

читься по таким направлениям бакалавриата, как управление бизнесом, медиакоммуникации, экономика, управление информационных систем, международные связи. По специализациям магистратуры — управление бизнесом (МВА), образование и инновации. К процессу обучения привлечены квалифицированные профессора и преподаватели Университета Вебстер. Занятия проводятся на английском языке в форме дневного обучения. Процесс обучения пока осуществляется на основе контрактных соглашений.

Для поступления в университет не нужно сдавать вступительных экзаменов. Главный критерий — наличие у абитуриента международного сертификата по английскому языку. Требуется показатель IELTS — 6.0, а также TOEFL — 80. Прием документов круглый год, обратившиеся до 31 июля абитуриенты смогут обучаться с сентября текущего года. Успешным этот дедайн не надо отчаиваться. Они могут подать заявления и до 1 декабря и начать учебу в весеннем семестре. В условиях карантина, вызванного пандемией коронавируса, все документы абитуриенты отправляют в электронном виде.

Мы отличаемся от других вузов тем, что предлагаем новые, современные направления обучения. Это медиакоммуникации, арт-дизайн, управление проектами, интерактивные медиа, цифровые системы управления, графика и дизайн, рекламно-маркетинговые коммуникации, журналистика, кино и телевидение, видеопроизводство. Сюда также входит теоретическое обучение, способствующее развитию креативного мышления.



Вебстерский университет входит в число 17 самых престижных университетов США. По онлайн-программам стоит на 16-м месте в стране. Университет обладает кампусами в девяти странах — США, Австрия, Нидерланды, Греция, Швейцария, Китай, Гана и Узбекистане. Кроме центра в Ташкенте, начиная с 2018 года подготовка кадров по магистратуре, согласно дополнительным программам, проводится в Ташкентском государственном экономическом университете, Узбекском государственном университете мировых языков, Самаркандском государственном институте иностранных языков.

В 2019/2020 учебном году в центр приняты 450 студентов. Руководство университета одним из первых в Узбекистане ввело практику приема абитуриентов в весенний семестр. Таким образом в январе 2020 года общее число обучающихся увеличилось у нас еще на сто человек.

Для студентов созданы хорошие условия. Они имеют возможность пользоваться фондами библиотеки Университета Вебстер. Обучение ведется на основе прошедших международную аккредитацию передовых программ.

Записал
Санжар УСМАНОВ,
«Народное слово».

ГЕРОЙ УЗБЕКИСТАНА МУСА ТАЖЕТИНОВИЧ ЕРНИЯЗОВ

Народ Узбекистана понес тяжелую утрату.

31 июля текущего года в возрасте 73 лет после тяжелой болезни скончался выдающийся государственный и общественный деятель, Председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан — заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Герой Узбекистана Муса Тажетдинович Ерниязов.



Муса Ерниязов родился 20 декабря 1947 года в Кегейлийском районе Каракалпакстана. В 1971 году окончил Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, в 1986 году — Высшую партийную школу в Ташкенте.

Трудовую деятельность начал строителем инженером, затем работал старшим референтом, начальником управления, управляющим делами в Совете Министров Каракалпакстана.

В 1983—1989 годах плодотворно трудился в должности министра жилищно-коммунального хозяйства Каракалпакстана, заместителя Председателя Совета Министров — председателя Государственного комитета по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства, хокима Чимбайского района.

С 2002 года занимал должность Председателя Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан — заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Муса Тажетдинович Ерниязов был выдающимся человеком, который за свою почти 50-летнюю трудовую деятельность по праву занял место в сердце нашего народа своими лидерскими способностями, богатыми знаниями и опытом, моральными качествами, огромной любовью и преданностью нашей Родине.

Под его непосредственным руководством осуществлена широкомащтабная созидательная работа по социально-экономическому развитию Республики Каракалпакстан, улучшению экологической ситуации в Приаралье, повышению уровня жизни населения.

Все большие преобразования, произошедшие в последние годы в Каракалпакстане, неразрывно связаны с именем и практической деятельностью Мусы Тажетдиновича Ерниязова.

Как истинный лидер каракалпакского народа М. Ерниязов всегда жил его чаяниями и заботами. Особенно самоотверженно служил во имя улучшения жизни и трудовых условий представителей старшего поколения, женщин и молодежи, ради обеспечения их достойного будущего.

Муса Тажетдинович Ерниязов в качестве заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан внес большой вклад в дело укрепления независимости и развитие парламентаризма в нашей стране, активно работал над разработкой и реализацией важных для социально-экономического развития законов.

Заслуги Мусы Ерниязова перед государством и народом были достойно оценены. Он был награжден орденами «Мехнат шухрати» и «Фидокорона хизматлари учун», ему были присвоены высокие звания «Заслуженный строитель Республики Узбекистан» и «Герой Узбекистана».

Память о выдающемся сыне нашего народа, видном государственном и общественном деятеле, искреннем и самоотверженном человеке Мусе Тажетдиновиче Ерниязове навсегда сохранится в наших сердцах.

Ш.МИРЗИЁЕВ, Т.НАРБАЕВА, Н.ИСМОИЛОВ,
А.АРИПОВ, К.САРИЕВ

Инициативы

Лимонариев целая роща

На территории схода граждан махалли «Юксалиш» Нишанского района Кашкаринской области реализуется проект по организации лимонариев на площади 20 гектаров.

В создании тепличных хозяйств принимают участие 40 местных предпринимателей. Каждому из них районный хокимият выделил по 50 соток земельных участков, а АКБ «Туронбанк» — льготные кредиты в объеме 550 миллионов сумов.

По предварительным подсчетам, уже в первый год владельцы теплицы смогут получить доход порядка 384 миллионов сумов за счет интенсивного выращивания в междурядьях саженцев лимона и высокоурожайных сортов клубники.

Растения в создаваемых тепличных хозяйствах будут орошаться методом капельного полива, что, по словам начальника районной государственной налоговой инспекции Улугмурода Бутаёрова, позволит земледельцам получить определенные налоговые льготы. В перспективе за счет преференций они смогут сэкономить солидные средства уже в качестве экспортёров, поскольку большую часть выращиваемых в теплицах цитрусовых и другую продукцию планируется поставлять зарубежным потребителям.

Как сообщает информационная служба хокимията Нишанского района, инициатива создания 40 тепличных хозяйств в одном месте осуществляется при поддержке прокурора области — руководителя 2-го сектора комплексного социально-экономического развития региона.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

Час сенатора

Тактика ведения успешного противодействия

Борьба с распространением коронавируса идет по всем фронтам. В городе Каттакургане Самаркандской области также, как и везде, действуют строгие правила, необходимые для защиты здоровья граждан и оказания помощи заболевшим, обеспечения населения продовольствием и другими предметами первой необходимости. О работе по социально-экономическому развитию города, накопившихся проблемах и их решении в условиях карантина рассказывает исполняющая обязанности хокима города Каттакургана, сенатор Гавхар АЛИМОВА:

—Население Каттакургана составляет около 89 тысяч человек. Для поддержки населения в период карантина, оказания финансовой помощи нуждающимся был составлен список малоимущих в разрезе секторов. Согласно анализу, в кризисной ситуации находится 1 053 семьи, а это 4 879 человек. Помощь, предоставленная городской администрацией и руководителями секторов, трудоустройство малоимущих на постоянную и сезонную работу позволили вывести 133 семьи из списка бедности. В настоящее время в нем остается 920, 510 нуждаются в социальной защите.

Число людей, потерявших источник дохода в результате пандемии, составляет 203. Чтобы оказать финансовую поддержку семьям, к общенародному движению «Доброта и поддержка» присоединилось 289 предприятий. Была определена необходимая сумма для удовлетворения в течение трех месяцев основных потребностей каждой семьи, нуждающейся в социальной защите, включая питание, лекарства, медицинское обслуживание и другие обязательные платежи. Предприниматели на эти нужды выделили свыше 3,3 миллиарда сумов. Только в первом секторе зарегистрировано 304 нуждающиеся семьи, для них спонсорская помощь составил 912,6 миллиона сумов.

По данным администрации города Каттакургана, в рамках общенародного движения «Доброта и поддержка» 1 053 семьи получили 13 видов продовольственных товаров на сумму 429,6 миллиона сумов, 38 — 79,6 миллиона наличными, 28 переданы медикаменты на 6,5 миллиона сумов. 30 семей изъявили желание заняться разведением крупного рогатого скота. Для этих целей выделено 62,2 миллиона сумов.

Вопрос ставится о здоровье каждого гражданина. Еще 17 марта издан Указ Президента «О профилактике гриппа и острых респираторных инфекций и предотвращения проникновения и распространения новых видов коронавирусной инфекции». Отталкиваясь от этого документа, анализируется работа специальной комиссии и штаба городского медицинского объединения. Наши врачи, несмотря на сложную обстановку, добросовестно и самоотверженно выполняют свои обязанности, демонстрируя истинное мужество и профессионализм.

В первом полугодии начали деятельность 158 новых предприятий. Однако из 1 275 существующих 203 во время пандемии приостановили работу. В соответствии с карантинными правилами возобновлена работа 183 производств, 20 — прекращена. Для восстановления прежнего функционирования 126 субъектам предпринимательства коммерческие банки предоставили кредиты на сумму 23,2 миллиарда сумов для пополнения оборотных средств. Продлены сроки уплаты налогов 11 предприятиям на сумму 73,8 миллиона сумов.

В Каттакургане создана рабочая группа, состоя-

нящая из депутатов городского Кенгаша, руководителей секторов и городских активистов. В ее обязанности входит контроль недопущения необоснованного роста цен на рынках, поддержания санитарно-гигиенического состояния в магазинах, аптеках, на предприятиях.

Акцент

В первом полугодии начали деятельность 158 новых предприятий. Однако из 1 275 существующих 203 во время пандемии приостановили работу. В соответствии с карантинными правилами возобновлена работа 183 производств, 20 — прекращена. Для восстановления прежнего функционирования 126 субъектам предпринимательства коммерческие банки предоставили кредиты на сумму 23,2 миллиарда сумов для пополнения оборотных средств. Продлены сроки уплаты налогов 11 предприятиям на сумму 73,8 миллиона сумов.

В стране начиная с 10 июля усилен карантин. Несмотря на низкие показатели заболеваемости, в Каттакургане строго соблюдаются меры по профилактике заболевания и обеспечению карантинных ограничений. На заседаниях городской чрезвычайной комиссии по борьбе с эпидемией координируются усилия задействованных в противодействии COVID-19 служб. На улицах установлены контрольно-пропускные посты, бетонные ограждения между массивами. Данные меры будут продлены до улучшения эпидемиологической ситуации в городе. За предотвраще-

Мнения

Уроки обуздания пандемии

Распространение коронавируса COVID-19 затронуло практически все страны. Определить точное число заболевших невозможно, так как инкубационный период часто протекает бессимптомно и продолжается до двух недель. По разным оценкам, число инфицированных может быть намного больше, не все люди обращаются к врачу своевременно.

У коронавируса способность к распространению гораздо ниже, чем у краснухи или кори, хотя все зависит от количества вирусов в воздухе и как долго люди этим воздухом дышат. По сравнению с другими типами вирусов вирусность у него достаточно высокая, поскольку он респираторный. По словам многих зарубежных аналитиков, самым продуктивным методом оказалось ограничение междугородного сообщения. Воздержание от посещения мест массовых скопления, самоизоляция, соблюдение карантина могут снизить уровень распространения, и, наоборот, при их несоблюдении этот показатель будет возрастать.

Каждый день ответственные государственные органы предоставляют данные о количестве заболевших в Узбекистане и мире. СМИ публикуют эту информацию, чтобы довести ее до населения. Все еще сохраняются риски осложнения эпидемиологической ситуации на фоне неблагоприятной ситуации в соседних государствах. Поэтому важна оценка готовности к противодействию дальнейшему распространению вируса.

Несмотря на то, что в последнее время темпы роста заболеваемости COVID-19 резко увеличились, Узбекистан по-прежнему относится к странам, в которых число заразившихся относительно невелико. На 24 июля лидером по абсолютному количеству зарегистрированных заболевших COVID-19 и умерших являются США, Бразилия и Индия. Сохраняются высокие темпы роста выявленных больных в России — 776 212, Казахстане — 73 468, Кыргызстане — 27 143.

Узбекистан выстроил грамотную и эффективную систему в борьбе с пандемией. С самого начала были усилены меры профилактики и эпидемконтроля. Правительством страны, осознавая серьезность и опасность новой угрозы, сформировало специальную комиссию. Принято более 20 важных решений по профилактике и противостоянию грозной инфекции, особое внимание уделено экономической поддержке пострадавших секторов и отдельных категорий граждан. Самоотверженный

Акцент

В стране 1 513 станций и подстанций скорой медицинской помощи. Согласно действующему порядку, бригада в экстренных и тяжелых ситуациях должна прибыть в назначенное место в течение 15–20 минут. Население обслуживает около 2,5 тысячи автомобилей «скорой помощи» марки «Damas», «Hyundai» и «Toyota». В среднем на 13 тысяч человек приходится одна машина.



Скорая медицинская помощь в городе Каттакургане.

труд врачей, которые, рискуя здоровьем, борются с уносящей жизни инфекцией, не остался без внимания государства. Президентом страны Шавкатом Мирзиёевым подписан указ о присвоении почетных званий, награждения орденами и медалями группы медицинских работников, сотрудников органов внутренних дел, министерств обороны, МЧС, Национальной гвардии, которые проявили яркий образец мужества в деле охраны здоровья и сохранения жизни населения, сдерживания распространения инфекции.

Приняты меры, направленные на обеспечение готовности медицинских организаций к оказанию помощи пациентам. 27 апреля 2020 года Президент подписал Указ «О дополнительных мерах по поддержке населения и субъектов предпринимательства в период коронавирусной пандемии». Документом снят ряд ограничений, связанных с импортозамещением, а также запреты на ввоз в страну ряда лекарственных препаратов, продуктов питания, и другие. Но

которым все регионы разделяются по категориям заражения коронавирусом на три зоны.

Ввод дополнительных инфекционных стационаров (реперофилирование, строительство), а также их оснащение медицинским оборудованием, привлечение необходимых кадровых ресурсов обеспечивают оказание медицинской помощи с учетом роста заболеваемости. Но вместе с тем это усложняет оказание неотложной медицинской помощи другим категориям больных, требующих безотлагательной помощи. Реперофилирование больниц под инфекционные отодвинуло госпитализацию и плановые операции для других больных. Отделения реанимации и интенсивной терапии многих областных и районных больниц не готовы к оказанию полной квалифицированной помощи пациентам с нарушениями дыхания из-за отсутствия аппаратов ИВЛ и другой техники. В результате увеличения числа заболевших ощущается и нехватка персонала и автомобилей «скорой помощи», кото-

рые не успевают обслужить все вызовы.

В стране 1 513 станций и подстанций скорой медицинской помощи. Согласно действующему порядку, бригада в экстренных и тяжелых ситуациях должна прибыть в назначенное место в течение 15–20 минут. Население обслуживает около 2,5 тысячи автомобилей «скорой помощи» марок «Damas», «Hyundai» и «Toyota». В среднем на 13 тысяч человек приходится одна машина.

Сокращение плановой госпитализации может обернуться в будущем еще большей потребностью в ней из-за прогнозируемого роста обострений и осложнений течения хронических заболеваний, лечение которых в том числе откладывается из-за опасения пациентов заразиться коронавирусом в медучреждениях.

Одним из ожидаемых последствий ухудшения финансовой ситуации в стране является пересмотр параметров национальных проектов, относящихся к здравоохранению и демографии. Однако на фоне повышения значимости здравоохранения реализуемые проекты по стоимости равноценны нынешним расходам на борьбу с коронавирусом, очевидно, не стоит ожидать жесткого урезания поступлений в эту социальную сферу.

Нам важно учитывать опыт других стран в использовании новых форм работы медицинских учреждений в условиях пандемии. Узбекские врачи детально изучили китайский подход предотвращения и контроля за COVID-19 на региональном и национальном уровне, а также провели исследования и обмен мнениями по повышению эффективности лечения пациентов с коронавирусной инфекцией. Активно развивается и партнерство профильных медицинских учреждений двух стран, например, Научно-исследовательского института вирусологии Узбекистана и Пекинского института геномики. Кроме того, между специалистами Узбекистана и Франции состоялся телемост. В ходе мероприятия зарубежные эксперты поделились опытом и исследованиями.

Сдерживанию быстрого распространения COVID-19 в Узбекистане способствует ряд объективных факторов, которыми нужно воспользоваться. Наша страна обладает экономическим, научным, технологическим потенциалом для успешной борьбы с пандемией. Финансовое состояние позволяет выделить немалые средства на борьбу с коронавирусом. К этому следует добавить предоставление трехпроцентного кредита переоборудования для материальной поддержки.

Хотя материально-техническая база здравоохранения значительно укрепилась, ситуация с коронавирусом может иметь негативный результат, связанный с приостановкой профес- соров, дистансериацией, плановой медицинской помощи, что повлияет на всплеск других заболеваний.

В связи с распространением коронавируса оперативно были внесены изменения во многие нормативно-правовые акты. Повысился не только опыт медсотрудников, но и готовность страны к возможным эпидемиям и пандемиям.

Для улучшения ситуации целесообразно запустить центр телемедицины, который обеспечит безопасность пациентов и медиков. Для больных с симптомами ОРВИ и других заболеваний организовать лечение на дому. Кроме того, требуются консультативные центры на базе поликлиник, где пациентам с подозрением на коронавирус дополнительно смогут провести исследования для точного установления диагноза. Это позволит избежать тяжелых случаев.

Фракция Экологической партии Узбекистана поставила перед собой задачу усилить разъяснительную работу с населением о необходимости соблюдения требований карантина и профилактических мер по предупреждению распространения коронавирусной инфекции.

Борий АЛИХАНОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции Экологической партии Узбекистана.

Итоги

Главная цель — защитить интересы людей

Депутат должен подходить к своей работе с чувством инициативности, самоотдачи, оправдать доверие избирателей, принимать активное участие в обсуждении и разработке законов, направленных на улучшение жизни народа, что требует большой ответственности.

В первом полугодии Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта выполнял поставленные задачи, исходя из этих принципов.

Основной деятельностью комитета является законоотворчество. За отчетный период подготовлено девять проектов законов, несколько из них принято на заседаниях нижней палаты и передано в Сенат Олий Мажлиса. Ко второму чтению готовится проект закона «О культуре». Также для концептуального рассмотрения на пленарном заседании Законодательной палаты готовятся представленные Кабинетом Министров законопроекты «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственном языке Республики Узбекистан» и «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Комитет несет ответственность за обеспечение выполнения постановлений правительства в сфере образования, организацию слушаний отчетов должностных лиц по мониторингу реализации государственных программ. Исходя из задач, поставленных в Государственной программе «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики», проведено девять контрольно-аналитических мероприятий. В частности, в формате видеоконференции заслушана информация заместителя министра народного образования «Об определении эффективности использования бюджетных средств в системе Министерства народного образования на 2018–2019 годы и возможности оптимизации расходов в 2020 году».

Акцент

Изменились значение и содержание обращений, повышается правовая культура, растет чувство причастности к законодательному процессу и формируется гражданская позиция по совершенствованию действующего законодательства. Граждане представили свои предложения по внесению изменений в законы и нормативно-правовые документы.



В связи с пандемией коронавируса комитет организовал свою работу в соответствии с требованиями карантина. Большинство мероприятий организовано онлайн. Среди них «круглый стол» на тему «Современное состояние Закона Республики Узбекистан «О туризме»: текущие проблемы и пути их решения».

Восемь членов комитета, которые входят в состав рабочей группы Законодательной палаты, побывали в Республике Каракалпакстан, Кашкардарьинской, Навоийской, Самаркандской и Бухарской областях, ознакомились с работой по повышению уровня жизни народа, занятости населения, сокращению бедности и решению проблем предпринимателей.

С целью повышения правовой грамотности населения, разъяснения сути и значения принятых законов, указов и постановлений за отчетный период членами комитета организовано 624 выступления в средствах массовой информации.

Еще одним важным направлением деятельности комитета является работа с обращениями граждан. За шесть месяцев получено 306 обращений, из них 89 — из Ташкента, 5 — Анджанской, 10 — Бухарской, 53 — Кашкардарьинской, 39 — Наманганской, 30 — Ферганской, 20 — Джизакской, 19 — Навоийской, 9 — Самаркандской, 5 — Сырдарьинской, 7 — Сурхандарьинской, 1 — Хорезмской, 9 — Ташкентской областей и 10 — Каракалпакстана. Если рассмотреть вопросы, поднятые в обращениях в разрезе отраслей, то видим, что 78 — по деятельности местных органов государственной власти, 72 — законодательной и судебной, 112 — социальной, 11 — финансовой и 33 — другим сферам.

Примечательно, что изменились значение и содержание обращений, повышается правовая культура, растет чувство причастности к законодательному процессу и формируется гражданская позиция по совершенствованию действующего законодательства. Граждане представили свои предложения по внесению изменений в законы и нормативно-правовые документы. В частности, к статьям 192, 197-го Кодекса об административной ответственности, к статьям 3, 96 Семейного кодекса, а также в Закон «О государственной молодежной политике».

За отчетный период членами комитета на местах организованы приемы, где рассмотрены обращения 261 человека, поднято свыше 200 вопросов по разным сферам. 114 из них решены, 89 направлены в соответствующие государственные органы.

Хотя комитетом в первом полугодии выполнена определенная работа, многое еще предстоит сделать, исходя из рабочего плана. Наша главная цель — оправдать доверие избирателей, защитить интересы народа, содействовать принятию законов, служащих развитию страны.

Эркин ЗАХИДОВ, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта.



Дефицита в тестах нет

Член штаба по борьбе с коронавирусом при Минздраве Хабибулла Акилов отвечает на вопросы читателей:

— Опасно ли получать почтовые посылки из зарубежных стран, в которых наблюдается тяжелая ситуация с коронавирусом?

— COVID-19 не передается через почтовые посылки. Всемирная организация здравоохранения не дает никаких указаний на ограничения в межгосударственной торговле и передвижении грузов. В настоящее время доставка почты из других стран в Узбекистан организована в штатном режиме.

— В достаточном ли количестве обеспечены регионы тестовыми системами для выявления коронавируса?

— В страну доставлено достаточное количество современного лабораторного оборудования. Подготовлены специалисты для работы на анализаторах не останавливается ни на один день. Агентство эпидемиологического благополучия и его региональные центры, межрайонные лаборатории в регионах, Республиканский центр по борьбе со СПИДом и его региональные отделы, клиники для лечения пациентов с COVID-19 по всей стране оснащены тест-системами в достаточном количестве.

Специальная комиссия также уполномочила лабораторию частного сектора, имеющие необходимые условия, проводить анализы ПЦР, ИФА и ИХЛА для выявления коронавируса.

— Влияет ли коронавирус на беременных женщин и плод, если да, то в какой степени?

— Нет научно обоснованных выводов о влиянии коронавирусной инфекции на беременных женщин и плод. Но в то же время врачи подчеркивают, что готовящиеся стать мамами должны защищать себя от любой инфекции, чтобы иметь здорового ребенка.

— Возникают ли головокружение и обморок при коронавирусной инфекции?

— Головокружение и обморок не характерны для коронавирусной болезни. Но возможные осложнения после коронавирусной болезни могут их вызвать. Подобное самочувствие возможно в результате падения кровяного давления, анемии или нарушения ритма сердца. В таких случаях необходимо немедленно обратиться к врачу.

Подготовила
Гулбахор ГУЛЯМОВА,
«Народное слово».

Помощь найдет своего адресата

1 ➔ Продуктовый набор к празднику и финансовую поддержку получили многие семьи, и мы в том числе. Милосер-

дие и доброта спасут мир, который непременно вернется к прежней жизни. И этот процесс ускорят меры, предпринимаемые в

нашей стране в борьбе с коронавирусом. Продуманная политика руководства страны по поддержке отраслей экономики и се-

мей, оказавшихся волею судьбы в трудном материальном положении, дадут свои плоды в жестокой битве с невидимым врагом. Он будет повержен, и на земле воцарится прежняя жизнь.

Рад, что в нашем Муйнакском районе, как стало известно из сообщения СМИ, на финансовую поддержку семей, вошедших в так называемую «железную тетрадь», направят 389 миллионов сумов, еще 31 миллион выделят на продовольственные товары для нуждающихся семей, что вселяет уверенность в завтрашний день.

«Народное слово».

От нашего корреспондента:

Единовременная материальная помощь в размере 200 миллионов сумов по случаю праздника Курбан хайит распределяется среди 150 тысяч семей в форме наличных денег.

Нуждающимся семьям, по каким-либо причинам не получившим материальную помощь, необходимо обратиться к председателю махаллы, руководителю сектора или в штаб при местном хокимияте. Если выделенных денег не хватит некоторым семьям, внесенным в список нуждающихся, или тем, кого еще не успели в него включить, предусмотрено дополни-

тельное выделение финансовых средств.

Кроме того, согласно Указу Президента «О дополнительных мерах по материальной поддержке слоев населения, нуждающихся в помощи и социальной защите в период коронавирусной инфекции» от 30 июля текущего года, 380 миллионов сумов направляется для поддержки граждан, оставшихся без дохода в период карантина. До 15 августа помощь получают свыше 400 тысяч семей, членами которых являются более 1,7 миллиона человек, включенных в списки «темир дафтар».

Сила — в единстве!

И шифер привезли, и кредит выделит

Более пяти тысяч малообеспеченных граждан, взятых на учет рабочей группой хокимията Пастдаргомского района Самаркандской области в ходе подворного обхода, получают социальную поддержку в рамках реализуемых программ «Обод хонадон», «Обод куча» и «Обод махалла».

Сотрудники районной администрации, спонсоры, волонтеры, активисты махаллинских сходов граждан изучают условия проживания людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации не только из-за кризиса во время пандемии коронавируса, но и в результате сложившихся обстоятельств — прожить день, а дальше будет что будет. Однако унынию в семье Ашуровых не место. Отец троих детей смело строит планы на будущее и старается изменить условия проживания. Заработав на сезонной работе, заложил фундамент для нового дома. Построить добротное жилье помогли неравнодушные соседи.

Во время беседы с его 18-летним сыном Шохрухом тот рассказал, что детство прошло в тяжелой среде, с

ранних лет приходилось работать вместе с отцом, поскольку был старшим ребенком в семье. Члены рабочей группы посоветовали юноше подать документы в вуз, однако при всем желании получить высшее образование у него нет недостаточных знаний, а платное обучение не потянет. Первенец семьи Ашуровых планирует открыть собственное дело, помочь родителям и дать образование братьям. Представители районного хокимията и махаллы «Камолот» обещали помочь Шохруху получить банковский кредит на строительство теплицы.

В рамках адресной программы социальной защиты уязвимых слоев населения отремонтированы дома 556 владельцев, заасфальтированы внутренние дороги протяженностью 6,2 километра, на трех улицах установлены 88 осветительных приборов, благоустроены территории кладбищ, детских спортивных площадок. Оказание помощи нуждающимся в Пастдаргомском районе продолжается.

Шахзода РУСТАМОВА,
«Народное слово».

Исследования

Личная ответственность

Если бы люди регулярно мыли руки, носили маски и соблюдали социальную дистанцию, пандемии можно было бы победить без вакцины.

Таковы результаты исследования, опубликованные на Telegram-канале АИМК со ссылкой на CNN. Выступившие в научном журнале «PLoS Medicine» ученые утверждают, что атипичная пневмония (SARS-CoV-2) не

вызовет большой вспышки в стране, где 90 процентов населения часто моют руки и соблюдают дистанцию.

Если бы карантинные ограничения в странах сочетались с осознанием каждого человека серьезности болезни и личной ответственностью, уровень распространения вируса остался бы низким.

— Когда все будут носить маски в течение четырех, шести, восьми, дев-

надцати недель по всей стране, передача вируса прекратится, — сказал доктор Роберт Редфилд.

С учетом этого важно усилить меры по дальнейшему просвещению общественности в вопросах распространения вируса, акцентировав внимание на решающей роли самоизоляции, дистанцирования, мытья рук и ношения масок.

«Народное слово».

Доктрина вбирает креативный подход

1 ➔ В дни, когда по всему миру распространился COVID-19, уносящий жизни сотни тысяч людей, перед защитниками Родины поставлены задачи — не допустить распространения инфекции в воинских частях и подразделениях, строго соблюдать меры безопасности при проведении тактических занятий, без которых невозможно совершенствовать боевую выучку и мастерство, налаживать тесное взаимодействие между подразделениями всех родов войск.



В национальной армии создана надежная система профилактики, охраны и укрепления здоровья военнослужащих — от медицинских пунктов воинских подразделений до военных госпиталей. Все они оснащены современным оборудованием, обеспечены необходимыми лекарственными препаратами. Реализуются мероприятия по дальнейшему развитию инфраструктуры Центрального военного клинического госпиталя Министерства обороны. Налажена работа санаторно-курортного обслуживания. Действует Центральный военный санаторий, где созданы благоприятные условия для полноценного отдыха военнослужащих и членов их семей. В условиях пандемии особые задачи поставлены перед военными медиками, которым по силам применить самые передовые методы в лечении больных коронавирусом.

В учебных центрах с соблюдением требований карантина проводятся мероприятия по подготовке военнослужащих к тактическим действиям в горных и предгорных районах с участием специалистов-инструкторов, отрабатываются виды десантирования при любых погодных условиях в разных районах местности. Идет подготовка команды Узбекистана к участию в Армейских международных играх «АрМИ-2020», осуществляется масштабная работа по техническому перевооружению войск, в которой ведущую роль играет Государственный комитет оборонной промышленности. Специалисты ведомства уже разработали опытный образец броневедомола, о чем газета сообщила ранее, начата модернизация танков Т-62, которая существенно улучшит их технические характеристики и боеспособность. Должным образом в условиях карантина в текущем году также проведен призыв юношей на срочную военную службу, торжественные церемонии принятия присяги Родине.

Каждый человек понимает, какое великое счастье жить под мирным небом, иметь возможность спокойно трудиться, достигая новых свершений, растить детей. Эти главные условия в развитии государства и общества обеспечивают наши защитники Родины, способные при любых обстоятельствах дать достойный отпор всякому агрессору.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

«АрМИ-2020»

Экипажи готовятся к биатлону

Военнослужащие Вооруженных Сил Узбекистана примут участие в Армейских международных играх-2020, которые пройдут на полигонах Российской Федерации, Казахстана, Беларуси и в нашей стране с 23 августа по 5 сентября.

Первые наши армейские заявили о себе на престижном турнире в 2017 году. Три года участия показали, что они могут составить серьезную конкуренцию соперникам. Как отметил заместитель председателя Общественного совета при Министерстве обороны РФ Александр Канышин, в Армейских играх примут участие 190 команд из 28 стран, несколько меньше, чем в прошлом году, из-за пандемии коронавируса. По этой причине на них распространяются санитарные нормы: ежедневное измерение температуры, проход через дезинфекционный коридор и выступление в защитных масках. Число зрителей на полигонах ограничено.

По данным оборонного ведомства Узбекистана, наши защитники примут участие в 12 конкурсах, в числе которых — «Мастер артиллерийского огня», «Конный марафон», «Безопасный маршрут», «Отличный войсковой разведчик» и другие, как и в самом зрелищном и популярном состязании «Танковый биатлон». Экипаж нашей боевой машины занял в прошлом году на военном полигоне «Алабино» первое место и вышел в первый дивизион. В 2018 году делегация Минобороны Узбекистана присутствовала на них в качестве страны наблюдателя, с прошлого года стала полноправным участником состязаний.

В 2019-м военнослужащие Узбекистана участвовали в 14 состязаниях и завоевали две золотые, четыре серебряные и пять бронзовых медалей. Впервые на полигоне «Фориш» в Джизакской области на высоком организационном уровне был проведен конкурс «Военно-медицинская эстафета».

Сергей ВЛАДИМИРОВ, «Народное слово».

Конец лета: сюрпризы не грозят

Метеопрогноз

Главный синоптик страны Ирина Зайцева рассказала, каким был прошедший июль и каким ожидается последний месяц лета.

— Чаще всего в июле наблюдались самые высокие значения температуры в году. Первая его половина баловала жителей Узбекистана относительно комфортными погодными условиями. Дневная температура воздуха была в пределах 30—35°, лишь в отдельные дни — 36—38°. По южным районам несколько выше, но даже в самые жаркие дни она не превышала 40—41°.

Во второй половине месяца чилля взяла свое: в дневные часы температура стабильно достигала отметки 37—40°, по северу, югу и пустынной зоне

местами доходила до 42—43°. Лишь изредка происходил кратковременный, незначительный и малоощутимый спад жары.

Средняя температура воздуха во второй половине месяца превышала климатическую норму на 1—2°, местами на 3°. Но он оказался значительно менее жарким, чем в предыдущие 2019 и 2018 годы, когда были зафиксированы два самых жарких июля за всю историю метеорологических наблюдений. Рекордно высокие значения наблюдались также в июле 2015 и 2017 годов.

Отличительной особенностью июля было относительно частое выпадение дождей в предгорных и горных районах. Активная фронтальная зона, проходящая по территории Казахстана, периодически опускалась на северо-

восточные районы Узбекистана и обуславливала увеличение влажности, образование облачности, а в отдельные дни выпадение локальных дождей, в основном по Ташкентской области и регионам Ферганской долины.

В летописи метеорологических наблюдений отмечены годы, когда Ташкент буквально заливало дождем. Так, в июле 1954 года в Ташкенте выпал 41 мм осадков, в июле 1969-го — 39 мм. Однако гораздо чаще бывают июли, когда дождя в Ташкенте не бывает совсем.

Что ждет нас в августе? В начале августа на северо-западные районы Узбекистана произойдет вынос влажного и прохладного воздуха с районов Поволжья. По Каракалпакстану и Хорезмской области наблюдалась облачная погода, местами кратковременный дождь, гроза. Понижение температуры воздуха до 28—33°.

На следующей неделе по всей территории Узбекистана ожидается преобладание пого-



ды без осадков. Температура воздуха будет постепенно повышаться, вновь установится умеренно жаркая погода с температурой 36—39°.

В целом погода в августе ожидается близкой к среднемесячным значениям. Кратковременные дожди возможны лишь в отдельных, преимущественно предгорных и горных районах. Преобладающая температура ожидается ночью в пределах 17—22°, днем 32—37°, в отдельные дни до 40°. В последней декаде месяца возмож-

но понижение дневной температуры до 28—33°.

В Узбекистане август — самый сухой месяц в году. В это время среднее число дней с осадками 1—2 дня, в Ферганской долине и в горах 3—6 дней. Среднее месячное количество осадков в августе по большей части территории составляет 1—2 мм, местами до 3—4 мм, в предгорьях и в горах 10—20 мм.

Записала
Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

Хақ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-834.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 990. Слособ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана Ж. ТАГАЕВЫМ
Итого по Уза: 21.37 Подписано в 23.15